



РАДИ ЖИЗНИ

ПРОЕКТ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ
"ДЕТИ - НАШЕ БУДУЩЕЕ"

№ 4/2023 год

Помнить о прошлом, работать ради будущего

**Итоги
первого этапа
проекта
«Ради жизни»
ПОООМС
«Дети - наше
будущее»
были подведены
на военно-
патриотическом
мероприятии
в честь
Дня России**



В Псковском музее-заповеднике состоялось подведение итогов и награждение наиболее активных участников проекта «Ради жизни», направленного на сохранение исторической памяти героев Отечества.

Реализация социально-значимого патриотического проекта ПОООМС «Дети - наше будущее» приносит свои первые плоды: он интересен молодежи Псковской области (большинство из сельской местности), к тому же проекту постепенно присоединяются ребята из других регионов. Да и партнеров у проекта за период успешной его реализации появилось немало.



Так, партнеры проекта - ПРОО «Западный казачий резерв», ПРП МОО «Право на оружие», ПОО Центр чеченской культуры «Барт», РО ООО «Матери - против наркотиков» приняли участие в церемонии

награждения активистов проекта во время военно-патриотического мероприятия для детей и молодежи в пространстве экспозиции «Псковский край в годы Великой Отечественной войны».

Научный сотрудник исторического отдела музея Елена Сухова провела экскурсию по экспозиции, рассказала ребятам об оккупации Псковщины, о зверствах фашистов в годы войны, сопротивлении захватчикам и борьбе с ними, о тысячах партизанских боевых окружений.

- Роли не играли ни возраст человека, ни пол, - отметила сотрудник музея. - Люди понимали, что нужно армии помочь, а Псковщина по своим природным особенностям такова, что она как бы приглашает в свои труднопроходимые леса, болота партизан для того, чтобы там организовать борьбу против фашистов.

Внимание школьников обратили на подлинность военных наград и документов в собрании музея:

- В витринах вещи, знакомые вам, - это предметы военного быта: документы, фотографии, оружие. И очень ценно, ребята, что в свое время эти вещи принесли сами партизаны.



КОММЕНТАРИЙ

**Наталья Сурикова,
руководитель детско-
го образцового театра
«Бенефис»:**



- Некоторые страницы истории Псковского края в период Великой Отечественной войны мы исследовали. Изучили документы, провели большую исследовательскую работу, готовясь к мероприятиям. Подробно разобрали тему снайперов-героев, провели турниры по стрельбе, один из которых был в честь знаменитой Алии Молдагуловой, которая погибла на Псковщине. Кроме того, провели большое мероприятие «Победа глазами детей» на территории музеиного комплекса под открытым небом «Линия Сталина» в деревне Холматка Островского района и в пленевых условиях зародили новую традицию - торжественный вынос Знамени Победы. И это только малая толика проведенной работы. Много дел нас ждет впереди!

Помнить о прошлом, работать ради будущего



Участники военно-патриотического мероприятия совершили экскурсию по страницам славной истории Псковского края. Гости услышали, что псковичи и уроженцы Псковского края, известные русские государственные и военные деятели многократно совершали героические поступки во имя мира, во имя независимости Русской земли. Вспомнили о подвигах святого князя **Александра Невского**, воеводы **Шуйского**, **Александра Матросова**, **Марка Евтухина**; **Михаила Минина**, водрузившего Знамя Победы над рейхстагом в 1945 году, и многих других.

Итоги культурно-просветительских и историко-патриотических мероприятий, прошедших в 2023 году в рамках проектов «Ради жизни» и «Память поколений» при поддержке Фонда президентских грантов, Правительства Псковской области, Администраций Псковского, Палкинского, Островского районов с участием школьников этих районов и Пскова, подвели почетные гости: заместитель председателя Псковского областного Собрания депутатов **Виктор Остренко**, председатель Палкинского Совета ветеранов **Александр Королев**.

Виктор Остренко поблагодарил организаторов и партнеров проектов за многолетнюю работу по патриотическому воспитанию молодежи:

- Я хочу выскажать вам слова искренней благодарности, прежде всего, за то, что вы столько времени и внимания уделяете истории нашей страны и патриотическому воспитанию молодежи. Это важно не для того, чтобы закрыть часть учебной программы или написать отчет, это важно для понимания того особенного смысла, которым наполнена история нашей страны и нашего народа. Большое спасибо всем учителям и директорам школ, кто поддерживает детей в их стремлении изучать историю в разных форматах, проявлять себя, а главное, подавать пример другим детям.

Виктор Остренко вручил благодарственные письма и подарки от лица Псковского областного



ВАЖНО

Проект «Ради жизни» реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.



Собрания депутатов учащимся и педагогам Псковского педагогического комплекса, Москвинской и Добычинской школ.

В свою очередь, Александр Королев выразил надежду на продолжение работы по патриотическому воспитанию школьников, пожелал ребятам, чтобы эта деятельность приносила им пользу и удовольствие:

- Мне кажется, сегодня здесь представители молодежи, которые стоят на твердом пути, помнят хорошо историю, предков, хорошо осознают, что может быть в будущем, если память подведет. То, что вы делаете, замечательно!

Поздравление и благодарственное письмо от администрации Псковского района получила ученица Москвинской школы.

Ярким моментом мероприятия стала творческая программа от актеров детского образцового театра «Бенефис» и участников творческих мастерских ПОООМС «Дети - наше будущее». Ребята прочли стихи различных авторов о снайперах, а также исполнили музыкальную композицию о войне вместе с певцом, звукорежиссером проекта **Романом Суриковым**.

Партнер проекта «Ради жизни», член регионального Совета по

межнациональным и межрелигиозным отношениям и председатель Центра чеченской культуры Псковской области «Барт» **Сайд Дукаев** подчеркнул, что образовательные учреждения волости, районов и НКО не всегда удостаиваются награды от областного Собрания депутатов:

- Это оценка той работы, которую вы провели. Это мероприятие было задумано, чтобы дать знать вам, ребята, о том, что вектор взаимодействия школьник-школа-родитель-НКО - наше достижение. Хочу выразить благодарность не только ребятам, но и родителям, руководителям образовательных учреждений, которые нацеливают школьников на эту работу. Мы вместе это сделали! Огромное вам спасибо!

- В канун государственного праздника эмоции участников мероприятия были очень яркими, - рассказала руководитель театра «Бенефис» Наталья Сурикова. -



Ребята искренне благодарны за познавательную экскурсию. Очень им понравились и подарки от областного Собрания депутатов - портативные блютуз-колонки и термокружки.

Фото ПОООМС «Дети - наше будущее» и ФГБУК «Псковский государственный объединенный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник».

Совместная работа для развития России

ПОООМС «Дети - наше будущее» и юнармейский отряд агротехнического колледжа подписали соглашение о сотрудничестве

В Псковском агротехническом колледже состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между ПОООМС «Дети - наше будущее» и юнармейским отрядом колледжа «Звезда» имени Дениса Зинкевича. Документ подписали руководители организаций **Светлана Петрова** и **Александр Тищенко**.

Стороны договорились о реализации совместных мероприятий в рамках проектов ПОООМС «Дети - наше будущее» по патриотическому воспитанию детей и молодежи. Одним из таких проектов является проект «Ради жизни», поддержанный Фондом Президентских грантов. Он представляет собой реализацию уникальной методики гражданско-патриотического воспитания детей, подростков и молодежи через культуру и искусство с целью сохранения исторической памяти, укрепления связи поколений и противодействия фальсификации исторических событий.

В церемонии подписания принял участие еще один партнер проекта - председатель ПРП МОО «Право на оружие» и ПРОО «Западный казачий резерв» **Вадим Азарьев**, который оставил памятную запись в Книге почетных гостей в юнармейской комнате колледжа.



МНЕНИЕ

Елена Волкова, участница группы проекта «Ради жизни»:

- В этом направлении и надо двигаться России. В каждом уголке нашей страны надо организовать такие мероприятия и в учебных заведениях с раннего возраста

вводить уроки памяти о Героях Отечественной войны и спецоперации. Расцветай Россия, развивайся, восстанавливай свои ценности и доноси до подрастающего поколения. Растим достойную смену в чувстве гордости за своё Отечество.



Выступающие познакомили ребят с архивными снимками узников, фотографиями лагерей, сделанными в Саласпилсе, Освенциме, Бухенвальде и Дулаге-100 в Порховском районе.

Ярким событием патриотического мероприятия стало выступление детского образцового коллектива театра «Бенефис» с постановкой «Экскурсия. Концлагерь. Мы». Благодаря кадрам фотохроники, напряженному действию, эмоциональной игре актеров спектакль дал зрителям возможность прочувствовать трагедию прошлого. Фрагменты из дневников и писем реальных узников концлагерей, прозвучавшие со сцены, стали своеобразной исповедью миллионов пострадавших.

МНЕНИЕ



Инга Кузьмина, преподаватель Псковского агротехнического колледжа:

- Программа проекта «Ради жизни» грандиозна. Актеры помогли студентам прочувствовать трагизм испытаний, выпавших на долю людей, героизм и мужество нашего народа, необходимость победы над фашистской Германией и современным нацизмом, прочувствовать гордость за солдат, отдавших свои жизни ради мира. Военная драма произвела сильнейшее впечатление на зрителей..

- Мы рассказали вам сегодня только одну тысячную часть той зверской страшной войны, чтобы эта война и эти зверства не повторились, - отметила режиссер и руководитель театра **Наталья Сурикова**. - Вспомните своих предков, которые воевали, были замучены в застенках... нам хочется верить, что это никогда не повторится.



ВАЖНО

При реализации проекта «Ради жизни» ПОООМС «Дети - наше будущее» используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации и на основании конкурса, проведенного Фондом-оператором президентских грантов по развитию гражданского общества.

Одна тысячная той зверской страшной войны

Студенты Псковского агротехнического колледжа стали зрителями военно-патриотического мероприятия «Ради жизни»

Разговор об истории нацизма и его жертвах на оккупированной территории Советского Союза и других стран стал темой встречи активистов ПОООМС «Дети - наше будущее», партнеров проекта «Ради жизни» и молодежи в рамках Международного дня освобождения узников фашистских концлагерей и Дня единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны.

Председатель ПРП МОО «Право на оружие» и ПРОО «Западный казачий резерв» **Вадим Азарьев** побеседовал с первокурсниками колледжа об истоках геноцида, его пропаганде, концлагерях на территории Пскова и области.

Ребята узнали о масштабах трагедии, о тяжелейших условиях жизни на территории трудовых лагерей, бесчеловечных экспериментах и средстве массового уничтожения в лагерях смерти - отравляющем газе «Циклон Б».

ЦИТАТА



Вадим Азарьев, председатель ПРП МОО «Право на оружие» и ПРОО «Западный казачий резерв»:

- Всего было создано 14 тысяч лагерей на захваченной территории нашей страны. Лагеря были двух типов: трудовые и лагеря смерти. 17 млн людей из 20 стран мира были в концлагерях, лишь 6 млн были освобождены. Остальные погибли и были убиты.



Упомянули спикеры и о страшных жертвах лагерей военнопленных в Пскове и области. Заместитель председателя комиссии по межнациональным и межконфессиональным отношениям Общественной палаты Псковской области, председатель ПОО Центр чеченской культуры «БАРТ» **Саид Дукаев** обратился к студентам с речью о преступной сущности мысли о превосходстве одной нации над другой.



Знакомьтесь, полиция!

Профориентационную встречу посетили псковские школьники



В воспитательном профориентационном мероприятии «Знакомьтесь, полиция!» приняли участие дети и подростки благодаря проекту «Ради жизни» ПОООМС «Дети - наше будущее» и проектов

партнеров - Общественного совета при УМВД России по Псковской области, ПРОО «Западный казачий резерв», ПРП МОО «Право на оружие», ПООО Центр чеченской культуры «Барт», РО ООО «Матери против наркотиков».

Ребята познакомились с исторической экспозицией музея ОВД Псковской области. Школьники узнали, что он создавался в 1988 году и в 2015 году открылся после полной реконструкции.

- Нашей гордостью является почетное свидетельство, которое мы получили в 2003 году, - рассказ



ывает ребятам экскурсовод. - Директор музея Александр Астахов получил его за большой вклад за пропаганду и попал в «Золотую летопись славных дел» города.

О связи современных кодексов и древних правовых документов, о зарождении регулярной полиции в России XVIII века, о псковской полицейской управе и ее пожарной команде гости музея слушали не отвлекаясь.

Безусловно, их внимание привлекли и собранная несколькими поколениями псковичей экспозиция, и конкретные примеры. Например, факт, что первый паспортный стол был открыт в здании на улице Советской, как появилась в Пскове криминалистика, какой вклад в работу правоохранительных органов вносят служебные собаки. Также ребятам стало известно о подвигах милиции на фронте Великой Отечественной войны и о типах формы советской милиции от 1917 года до реформы 2011 года.

НЕВЕРОЯТНО

Сюрпризом для гостей стал экспонат музея, который был создан ПОООМС «Дети - наше будущее», - газета организации 2014 года, одна из публикаций которой посвящена картине «Прошлое, настоящее и будущее» Виктора Лысюка, посвященная символам защиты и порядка и семейным ценностям, благодаря чему Родина процветает. Героями картины стали экс-начальник УМВД России по Псковской области Борис Говорун и семья Василия Куличкова.



После знакомства с историей полиции школьники узнали о современной работе ведомства, его службах и подразделениях. Сотрудники УМВД объяснили, в чем состоят их должностные обязанности. Следователь отдела по расследованию преступлений в сфере экономики и коррупционной направленности следственного управления по Псковской области рассказал о своей профессии и карьерном росте.

Специалист патрульно-постовой службы подчеркнул, что его коллеги находятся на первом крае преступлений. Их труд гораздо ответственнее стереотипных представлений, и его область растет с развитием техники. Так, мониторингом псковской системы «Безопасный город», которая содержит 250 камер для распознавания лиц, занимаются сотрудники ППС. Без специальных знаний, широкого жизненного опыта выполнить профессиональные задачи невозможно.

Ребятам объяснили, как получить образование и стать сотрудником ведомства в зависимости от возможностей и интересов выпускника школы, какие преимущества есть у студентов соответствующих учебных заведений. Сотрудник отдела кадров не только подробно рассказала, как и куда поступать, но и вручила школьникам памятки.



Лекция о вреде употребления наркотиков и ответственности за их распространение сменилась беседой со специалистами экспертно-криминалистического центра УМВД.

Гости центра узнали об особенностях баллистической, дактилоскопической и почековедческой экспертиз, а также познакомились с многообразием подобных процедур и специальными вида-



ми экспертиз - ДНК, лингвистической, фоноскопической, радиотехнической и компьютерной. Наибольший интерес у ребят вызвали условия труда экспертов, возможность заглянуть в профессиональное оборудование и задать вопросы.

Еще одним впечатляющим моментом экскурсии стали показательные выступления спецподразделения ГРОМ с тактическими приемами задержания преступников. Завершился же день демонстрацией патрульного автомобиля Госавтоинспекции УМВД.



ВАЖНО

Проект «Ради жизни» реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.